

东风万里送香来，南海千花向阳开。明媚春光中，市民在绿树红花间把臂同游，徜徉在各大景区、公园里，赏花看灯，脸上绽放着幸福的笑容。

而各镇（街道）在春节期间也准备了丰富多彩的活动，既让市民感受到最地道的“岭南年味”，也展现了南海这座幸福城市的魅力与风采。



■春节期间，市民在狮山镇桃花长廊游玩。
珠江时报记者 / 戚伟雄摄

春日南海 遇见幸福

花海醉游人

春日里，南海各大公园、景区鲜花连片盛开，吸引了众多市民前来赏花拍照。

自古樵山花满园。西樵山上的山茶、桃花、杜鹃等陆续竞相绽放，整个山林被渲染得春光旖旎，不少游客穿梭在小径中感受花团锦簇，享受春天时光。

在千灯湖公园三期，五颜六色的鲜花陆续绽放，红的热烈，黄的优雅，白的浪漫……一片宜人的景色。在山坡的掩映下，花朵随风舞动，成为一片花的海洋，异常美丽壮观。游客们在花海中

欢乐玩耍、漫步，仿佛步入一片童话世界。“公园优美恬静，是休息放松的好去处。”从广州过来的游客方女士说，早已听闻千灯湖的大名，趁假期带家人过来“打卡”游玩。

在梦里水乡百花园内，格桑花、金鱼草、薰衣草、硫华菊、太阳花、富贵菊迎来最佳观赏期，园内还有华南最大的观赏性玻璃温室，里面种着多种颜色的太阳花（非洲菊）、百日草、鸡冠花等花卉，七彩缤纷，成为深受市民喜爱的又一网红打卡点。



■西樵山桃花园。



丹灶仙湖度假区里，蜿蜒一公里的金龙吸引众多市民前来观赏打卡。

夜景展魅力

千灯湖历来是南海的颜值担当，3D全息投影、网红星光大道、互动投影、《千灯谣》巨幕每逢周末都在这里震撼上演！

只见千灯湖畔的13栋环湖建筑化身巨型屏幕，岭南醒狮踩着祥云迎面而来，洪拳、咏春等佛山功夫在巨幕中变幻无穷。《千灯谣》挖掘了南海特有的龙舟、舞狮、武术、刺绣、剪纸、木雕，每一帧每一个画面，都由周边建筑、亭台、景观、水系等空间载体参与“演绎”，构建出全景包围+立体环绕+实景舞台的文化演绎空间，营

造“人在画中游”的空间体验感。

“跟随灯光表演的脚步，从南海金融公园走到海八路，再到千灯湖，灯光展演实在是太震撼了。”新南海人赵先生说。

在里水，夜幕降临，霓虹灯亮起，河上流光溢彩，地上张灯结彩，美满水道、色彩缤纷的水上灯饰，错落有致地分布在里水河一河三岸。

而狮山南国桃园绚丽多姿的灯饰也同样让人心动。夜晚灯光亮起，红花绿叶相衬，一片绚烂图景便在眼前展开。



■展旗楼下，醒狮起舞。何德源摄

春日品书香

你有多久，没有静下心来好好看一本书？那就趁着无限春光，赶快行动起来！

每逢节假日，南海有不少网红书屋吸引市民前往“打卡”。

16.2米的书墙、3万册图书、透明的玻璃穹顶……在车水马龙的金融高新区内，一间设计特别的图书馆备受关注，那就是位于南海天河城新开设的书店——“阅读家”。走进书店，映入眼帘的就是那面高高的书墙，从商场的二楼一直延伸到四楼，顶上是透明的玻璃穹顶，从底下往上看就像是通往天际的书山。此外，书店的中空设计，使整个图书馆自然透光，置身其中，捧卷细品，满是文艺气息。

面朝仙湖，春暖花开。澹

如书屋依丹灶仙湖而建，主体采用米黄、纯白等色调，整体显得雅致而温暖。市民来到这里可以点上一杯咖啡、香茗，手捧一本诗歌集，远眺仙湖美景，享受片刻休闲时光。作为仙湖氢谷核心区内的一个公共文化空间和特色氢能体验示范场景，澹如书屋以打造成“24小时不打烊”的网红书屋为目标，未来还将不定期举办公益读书分享会、艺术鉴赏、书画品鉴会以及“氢生活主题沙龙”。

在南海各个镇（街道），近年来涌现了不少网红书店和读书驿站。市民不妨找个周末，约上朋友、带上孩子，去这些南海网红书店和读书驿站转转，来一次书香四溢的精神洗礼。



■南海千灯湖公园上演城市空间数字文旅剧《千灯谣》。珠江时报记者 / 廖明琛摄

相关链接 线上线下促文旅消费

从1月22日至2月28日，南海举行“春暖花开南海遇见”2021年南海新春嘉年华，通过线上线下相结合，推出“南海年花地图”“年花年货云下单”“新春优惠券”“直播带你过大年”“新春旅游线路”五大活动，发动超过1000家文旅餐饮企业参与，发放超过10万份免费券和优惠券。

南海各旅游景区（点）也相应推出系列活动吸引游客消费，进一步促进南海假日经济。截至2月17日，活动累计发放文化和旅游惠民补贴300万元，惠及消费者20万人次。累计举办近20场文化和旅游消费线上活动，观看人次达300万人次，带动消费金额3000万元。

活动预告

“光辉历程·小康叙事”佛山市迎接全面建成小康社会美术作品巡回展（南海站）

时间：3月9日-3月22日
地点：南海区文化馆展览厅

本次展览由佛山市委宣传部、市文广旅体局主办，主办方收到国画、油画、版画、雕塑、水彩、漆画、综合材料等投稿作品637件，最终遴选出100件参展作品，其中多件作品为2020年度市文艺精品扶持项目，入选本次展览的作品是一批展现佛山当代美术创作实力的精品力作。

石景宜博士博物馆馆藏书法精品展

时间：3月28日-4月11日
地点：南海区博物馆

石景宜是香港汉荣书局创办人，生前为促进两岸文化交流及推广中华文化艺术作出了突出贡献。主要收藏、研究与展示石景宜先生珍藏的文化艺术珍品，本次展览将展示南海石景宜博士博物馆馆藏书法精品，让观众感受中国书法艺术的魅力。

南海区各界妇女迎接中国共产党成立100周年暨纪念“三八”国际劳动妇女节111周年晚会

时间：3月8日晚
地点：南海影剧院

活动以晚会的形式回顾中国妇女在中国共产党的光辉发展历程中，跟随党建功奋斗的历史，共庆“三八”国际妇女节，激励妇女群众在新时代继续担当作为、团结奋进，为高质量发展新南海奉献巾帼力量。



扫码一下，了解网红书屋在哪里



■市民在“阅读家”书店悠闲看书。

